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De Bollane!. Prego la Camera di dichiarare di « 
urgenza l a petizione n. 4 2 1 9 con la quale Pier I 
Giovanni Vagliano ed altri 47 insegnanti del cir-
condario d 'Ivrea chiedono che sia modificata la 
legge sulle pensioni. In pari tempo prego la Pre-
sidenza di trasmettere la petizione stessa alla 
Commissione incaricata di riferire sul disegno 
di legge sul Monte delle pensioni per i maestri 
elementari. 

{L'urgenza è ammessa). 

Presidente. Questa petizione farà il corso pre-
scritto dal regolamento. 

Congedi. 
Presidente. Hanno chiesto congedo per motivi 

di famiglia gli onorevoli: Pelloux di giorni 3 ; 
Mascilli di 8. 

{Sono conceduti). 

Comunicazione di m telegramma del deputalo 
Cairoti. 
Presidente. Dall'onorevole Cairoli è pervenuto 

alia Presidenza il seguente telegramma: 

" A S. E. Giuseppe Biancheri, 
Presidente della Camera dei Deputati. 

'k II voto che accoglieva la .gentile proposta 
del deputato Cavallotti è un onore immeritato, 
m a u n a somma sodisfazione ; attestandomi l'af-
fetto dei miei colleghi con parole che sono an-
che un pietoso tributo alla memoria della spenta 
famiglia» Esprimole la mia gratitudine con animo 
devoto e col desiderio di trovarmi al loro fianco 
per l'adempimento del comune mandato, col de 
bito zelo, finora vietato dalla sofferente salute. 
La speranza è incoraggiata dalla progredita con- ; 
valescenza, alla quale gioverà il delizioso sog-
giorno ove la bontà del Re mi volle ospite. 

a Accolga Ella pure, Illustre Presidente, i miei 
ringraziamenti per l'annuncio cordiale che mi 
riconferma la sua preziosa benevolenza. 

u Cairoli. „ 

Dimissioni del deputato Ganzi non accettate. 
Presidente. L'onorevole Canzi ha scritto la se-

guente lettera : 
" Rassegno le mie dimissioni da deputato, e 

La prego di darne comunicazione alla Camera, 
aftinché e-ssa ne prenda atto. 

" A Lei, Onorevole Presidente, ed agli egregi 
colleghi ed amici, mando un rispettoso ed affet-
tuoso saluto ; ed esprimendo profonda gratitudine 
per la molta benevolenza che sempre mi venne 
dimostrata, con la più alta stima mi rassegno. 

" Di V. E. Dev.mo 
u Luigi Canzi. „ 

L'onorevole Cavallini ha facoltà di parlare. 
Cavallini. Prego la Camera di non accettare 

le dimissioni dell'onorevole Canzi, e di accor-
dargli un congedo di due mesi. 

Presidente. Metto a partito la proposta dell'ono-
revole Cavallini, che cioè invece di accogliere 
le dimissioni dell'onorevole Canzi la Camera gli 
accordi un congedo di due mesi. 

(La Camera approva). 

Invito del municipio di Bologna, per la inaugu-
razione della Esposizione regionale e di belle 
arti. 
Presidente. E pervenuta alla Presidenza la se-

guente lettera : 
" Bologna, 21 aprile 1888. 

" Eccellenza, 

" Il Comitato generale per l'Esposizione re-
gionale Emiliana di agricoltura e d'industria, 
nazionale di belle arti, e internazionale di mu-
sica, si reca ad alto onore di invitare la Ca-
mera elettiva all'inaugurazione della triplice Mo-
stra, che avrà luogo il giorno 6 maggio pros-
simo venturo, ad un'ora pomeridiana. 

" Alla solennità delia cerimonia contribuirà 
in singoiar modo l'augusta presenza delle Loro 
Maestà il Re e la Regina e di S. A. R. il Prin-
cipe ereditario, presidente onorario dell'Esposi-
zione. 

u Con profondo ossequio 
u 11 Sindaco di Bologna 

presidente del Comitato generale 
a Gustavo Tacconi. „ 

Propongo alla Camera di farsi rappresentare 
da una rappresentanza composta di sette membri 
estratti a sorte, presieduta dal presidente, o da 
un vice-presidente, ed accompagnata da un que-
store e da un segretario. 

Se non sorgono opposizioni si procederà al-
l'estrazione a sorte dei deputati che dovranno 
comporre questa Commissione. 

{Si procede all' estrazione a sorte della Com-
missione). 


